DOSSIER 2 : RESULTAT FISCAL SARL BARROT

La SARL BARROT est une entreprise qui exerce une activité commerciale et dont le capital de 30 000 € est entièrement libéré. L'exercice comptable coïncide avec l'année civile.

Son chiffre d'affaires pour 2005 est de l'ordre de 1 300 000 € HT. Les associés de la SARL BARROT sont :

- Monsieur BARROT Jacques : 400 parts, gérant

- Melle DUFEIL Catherine : 200 parts

- Melle BARROT Elisabeth : 400 parts (sueur de Jacques)

M. BARROT et Melle DUFEIL vivent en concubinage et envisagent de conclure un PACS en 2006.

TRAVAIL A FAIRE

A l'aide des informations de l'annexe 2 :

1) Quel est le régime fiscal de droit commun applicable aux résultats de la SARL barrot ? La société peut-elle formuler une option pour un autre régime ? Peut-elle bénéficier du régime d'imposition au taux réduit des PME ?

2) On
vous communique divers renseignements concernant le portefeuille titres de la SARL

Barrot.


a) SA Vidal


Précisez le régime d'imposition des dividendes perçus.


b) SA Legrand 


En considérant que les titres Legrand sont comptabilisés en "Titres de participation", indiquer les 
conséquences fiscales de la non-souscription à l'augmentation de capital.


c) SICAV de trésorerie 


Déterminer les conséquences des variations des valeurs liquidatives à la clôture des exercices 
2003 et 2004. Déterminer le résultat imposable de la cession réalisée en 2005.

3) Calculer l'impôt dû au titre de l'exercice 2005.

4) Déterminer les dates et les montants des acomptes d'IS versés par la SARL BARROT au cours de l'année civile 2006.

5) Au cours du 1er  semestre 2006, l'administration avise la société BARROT qu'elle va procéder sur place à un contrôle des bases d'imposition de la SARL.

5.1 - Quel est le nom de cette forme de contrôle ?

5.2 - Quels sont les exercices qui peuvent être contrôlés ?

5.3 - Quelles sont les garanties du "contribuable" ?

5.4 - Dans la proposition de rectification des bases d'imposition transmise à la société, l'administration conteste une opération réalisée par la société car cette opération est représentative d'un acte anormal de gestion. Qu'est-ce qu'un acte anormal de gestion ? Qui doit apporter la preuve de cet acte anormal de gestion ?
Annexe 2

Résultat fiscal de la SARL BARROT

1- opérations réalisées sur le portefeuille titres en 2005 

La SARL BARROT dispose d'un portefeuille titres composé ainsi :

a) 50 actions de la SA Vidal (acquises le 01.10.2001, au prix unitaire de 100 €). Le capital est composé de 5 000 actions. Les dividendes perçus le 01.08.2005 s'élèvent à : 500 €.

b) 100 actions de la société Legrand (acquises le 05.08.2001, au prix unitaire de 100 €) La SA Legrand (capital initial composé de 1 500 actions) a procédé à une augmentation de capital en numéraire le 01.10.2005 (1 000 actions nouvelles). La SARL Barrot n'a pas voulu souscrire à cette augmentation de capital.

c) Actions de SICAV de trésorerie (composées de moins de 90 % d'actions émises par des sociétés françaises ou implantées dans l'Union européenne)

[image: image1.emf]Nombre de titresPrix unitaire

acquisd'acquisition

SICAV22/05/2003100102 €

24/9/200450104 €

15/10/2005150 titres à 106 €

DateCession


Les valeurs liquidatives des titres SICAV sont les suivantes :


- 31/12/2003: 100 €


- 31/12/2004: 105 €

2- Résultat de la SARL des exercices 2004 et 2005 (compte tenu de l'analyse de toutes les opérations, y compris celles du point précédent). 

La SARL est redevable de l'IFA : 2 175 €


[image: image2.emf]Exercice 2004 Exercice 2005

Résultat fiscal imposable au taux normal (1)47 120 €41 120 €

Plus-value, moins-value

- long terme+ 3 000 €+ 2 000 €

     dont sur "Résultat net de la concession de licences d'exploitation

    de droits de la propriété industrielle"+ 2 000 €+ 2 000 €

Dividendes perçus SA Vidal600 €500 €

Dividendes perçus SA Le rand1 200 €0 €


(1) L'entreprise bénéficie du taux réduit des PME.
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				Date		Nombre de titres		Prix unitaire		Cession

						acquis		d'acquisition

		SICAV		5/22/03		100		$102

				24/9/2004		50		$104

				15/10/2005						150 titres à 106 €
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				Exercice 2004		Exercice 2005

		Résultat fiscal imposable au taux normal (1)		$47,120		$41,120

		Plus-value, moins-value

		- long terme		+ 3 000 €		+ 2 000 €

		dont sur "Résultat net de la concession de licences d'exploitation

		de droits de la propriété industrielle"		+ 2 000 €		+ 2 000 €

		Dividendes perçus SA Vidal		$600		$500

		Dividendes perçus SA Le rand		$1,200		0 €






